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Il giorno 11 del mese di NOVEMBRE dell’anno 2024 alle ore 

21.00 su convocazione del Presidente del Consiglio di 

Quartiere, si è riunito in Brescia nella sala “Argentina” in 

via Repubblica Argentina il Consiglio di Quartiere per la 

trattazione del seguente ordine del giorno:  

 

 

1.riferisce il Presidente 

2.riferiscono i gruppi di lavoro 

3.riferiscono i Consiglieri che hanno rappresentato il Cdq in 

eventi/manifestazioni 

4. proposte per bando “Cultura e Prossimità 2024” 

5.aggiornamento iniziative natalizie 

6.varie ed eventuali 

 

Presiede la seduta il Presidente Negrini 

Redige il processo verbale la Consigliera Dante 

 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

  

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

 

ASSENTE 

 ASGHAR  HAMZA X  
 BUFANO  ANTONIO X  
 CHAUDHRY TALAT SULTAN TAS  X 
 DANTE  DANIELA X   
 GHEDI LUISA X  
 MORESCHI NIVES X  
 NEGRINI FABIO X  
 PONZONI MARCO X  
 REGONASCHI NADIA X  
 SANFELICI  MARGHERITA X  
 YASHIR MUNAHIL X  
 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 

Comma 3 del Regolamento, si procede poi all’esame dei punti 

all’ordine del Giorno  

Punto 1: Riferisce il Presidente 

Il Presidente riferisce di avere partecipato ad un incontro 

convocato nella sala civica di via Chiusure dall’Assessore 

alla partecipazione, Muchetti, con i responsabili del 

Settore, ove è stato raccontato l’esito del “Bando Quartieri” 
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dell’anno 2023 di Bergamo-Brescia Capitale della Cultura. Era 

presente anche la Consigliera Regonaschi, coordinatrice del 

Gruppo di lavoro  “Servizi alla persona e attività 

culturali”. 

Riferisce che per il 3 dicembre prossimo è confermato 

l’incontro di presentazione del progetto ”Controllo di 

vicinato”. 

Riferisce che lo spettacolo “Brescia adagio”, organizzato dal 

Cdq lo scorso 8 novembre, ha avuto successo ed è stato 

apprezzato. 

Molto apprezzato anche il flash mob contro la violenza di 

genere, realizzato lo scorso 16 novembre: ha avuto numerosi 

partecipanti e numerosi spettatori. Erano presenti gli 

Assessori Frattini e Muchetti.Il Presidente ringrazia le 

Consigliere Dante e Regonaschi che hanno ideato e creato 

l’evento, e i Consiglieri Bufano e Chaudhry che si sono 

attivati per la ridipintura della “panchina rossa” ai 

giardinetti del Quartiere Leonessa. 

Il Presidente ringrazia anche la Consigliera Yashir che ha 

realizzato un filmato, condiviso sui Social del Cdq, sulla 

violenza di genere. 

Il Presidente conferma che la “Cena di Quartiere” l’estate 

prossima sarà venerdì 11 luglio 2025, che era una delle date 

ipotizzate la scorsa riunione del Cdq. 

Il Presidente riferisce poi di avere fatto le segnalazioni 

che erano state richieste/deliberate nella scorsa riunione 

Riferisce poi che la richiesta di installare una cassetta di 

“book-crossing” nei giardinetti di via Acerbi-via del Carso, 

è stata accolta. La cassetta sta per essere installata: il 

Presidente e il Consigliere Bufano hanno fatto un sopralluogo 

con i responsabili del Settore Verde, per vedere la migliore 

posizione dove installare tale manufatto. 

Il Presidente riferisce di avere aderito a nome del Cdq 

all’istituendo “Tavolo interistituzionale per il contrasto ai 

discorsi e fenomeni d’odio”, promosso dall’Assessorato alle 
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Politiche giovanili e alle pari opportunità, e che come 

delegata del Cdq è stata indicata la Consigliera Regonaschi, 

che ha partecipato ai relativi incontri propedeutici. 

Riferisce che i Consigliere Ponzoni ha rappresentato il Cdq 

all’incontro organizzativo convocato dalla Casa della Memoria  

per le iniziative per la giornata delle memoria, e che i Cdq 

sono invitati a riferire per tempo le loro iniziative sul 

tema, se vogliono essere presenti nel cartello delle 

iniziative cittadine 

Riferisce che una responsabile comunale del Settore Servizi 

educativi per l’infanzia, ha chiesto di venire a presentare 

tali servizi alle signore che frequentano il corso di 

alfabetizzazione organizzato dal Cdq. Sarà contattata dalla 

Consigliera Regonaschi. 

Il Presidente riferisce ai Consiglieri che il Consigliere 

Comunale Andreoli ha chiesto di rendere nota ai Consiglieri 

del Cdq una mozione presentata al Presidente del Consiglio 

Comunale da discutere in Consiglio Comunale sui temi dell 

sicurezza urbana. Il Presidente rende nota tale mozione. 

La Vicepresidente Luisa Ghedi riferisce di avere avuto 

contatti con RFI per chiedere la pulizia dalle sterpaglie del 

sottopasso pedonale di via Palazzina. Tale sottopasso  è 

stato pulito. Quanto alla maggiore illuminazione, secondo RFI 

è di competenza del Comune in base ad un protocollo firmato 

al momento della realizzazione di tale sottopasso. 

 

Punto 2: riferiscono i gruppi di lavoro  

La Consigliera Regonaschi, coordinatrice del Gruppo di lavoro  

“Servizi alla persona e attività culturali”, riferisce che il 

gruppo di lavoro si è riunito in data 5 novembre, per metter 

a punto l’organizzazione del flash mob del 16 novembre, e per 

organizzare la mostra degli “Artisti di casa nostra” prevista 

per il 15 dicembre. 

In quell’occasione si è discusso di altre proposte per 

iniziative per il prossimo anno, di cui si parlerà nelle 
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prossime riunioni del Gruppo di lavoro, e poi nelle prossime 

riunioni del Cdq. In data 10 dicembre ci sarà la prossima 

riunione del Gruppo di lavoro, per organizzare al meglio la 

Mostra degli “Artisti di Casa nostra” prevista per il 15 

dicembre 

Per tale mostra è già stata creata la relativa locandina.  

La Consigliera Sanfelici, coordinatrice del Gruppo di lavoro 

“Ambiente e territorio”, riferisce di avere fatto al Comune 

alcune segnalazioni relative a problemi indicati da cittadini 

e/o da altri Consiglieri (lampioni non funzionanti, giochi 

rotti nei giardini, chiusini rotti, ecc).       

  

 

Punto 3: riferiscono i Consiglieri che hanno rappresentato il 

Cdq in eventi/manifestazioni 

In merito a questo punto, ne ha già riferito sopra il 

Presidente 

 

Punto 4: proposte per bando “Cultura e Prossimità 2024” 

Il Presidente riferisce che è arrivato al Cdq il Progetto 

“Caleidoscopio Urbano” realizzato dalla Associazione 

Musicalmente in qualità di ente capofila in partnership con 

Associazione Escape Dance Project e Associazione Festa della 

Musica. Tale progetto è già stato inoltrato via mail ai 

consiglieri  

Tale progetto intende partecipare al Bando “Cultura e 

Prossimità 2024”, e chiede il coinvolgimento del Cdq e 

l’approvazione da parte del Cdq.  

Il Presidente riferisce che la associazione Musicalmente è la 

stessa che aveva collaborato con il Cdq nell’ambito del Bando 

destinato ai quartieri nell’anno 2023 di “Capitale della 

Cultura”, e allora aveva realizzato eventi di spessore. 

Il Cdq delibera di supportare tale progetto, ne approva la 

partecipazione del Cdq Porta Cremona-Volta, chiede che alcuni 

dei relativi eventi siano realizzati sul territorio di 
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competenza del Cdq, e propone come figura storica del 

quartiere da raccontare in tale contesto la figura di Padre 

Narciso Barlera, che fu Parroco di SMV per pià di trent’anni, 

dal 1961 al 1992. 

 

Punto 5: aggiornamento iniziative natalizie 

Il Presidente riferisce che ha aderito a nome del Cdq, come 

deciso in precedenza, all’iniziativa “L’albero lo faccio io”. 

Dovrebbe arrivare un albero da parte del Comune sia 

all’Oratorio di SMV, che all’Oratorio della Volta. 

La Consigliera Nives Moreschi aggiorna il Cdq circa 

l’organizzazione della Mostra degli “Artisti di casa nostra”. 

Come detto in precedenza nel punto 2, sono state predisposte 

le locandine relative. 

Il Presidente conferma che per il giorno 22 dicembre è 

previsto il tradizionale Concerto natalizio del Coro 

IncontroCanto della Parrocchia  di SMV, da alcuni anni 

supportato dal Cdq nella pubblicizzazione, in modo che sia 

anche presente nel calendario delle iniziative natalizie 

cittadine predisposto dal Comune. A giorni verrà chiesto al 

Comune di stampare le relative locandine. 

Il Presidente e il Consigliere Bufano aggiornano il Cdq sul 

pranzo natalizio per anziani previsto per domenica 5 gennaio 

2025. Riferiscono di avere incontrato i responsabili 

dell’Oratorio della Volta che ospiterà gratuitamente 

l’evento, e i responsabili della cooperativa che si è resa 

disponibile a collaborare per la realizzazione del pranzo. E’ 

già stato fatto il volantino per promuovere l’evento. 

 

Punto 6: varie ed eventuali 

Viene segnalato che nel Parco Dordoni (scuola Ugolini) la 

fontanella non funziona. Verrà fatta la relativa 

segnalazione. 

Viene segnalato altresì che nel “Parco delle Api” di via Duca 

degli Abruzzi non vi sono cestini dello sporco. Il Presidente 
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ricorda che tale parco è stato creato deliberatamente senza 

arredo urbano, perchè aveva soprattutto finalità di ricreare 

l’habitat naturale della zona con le essenze autoctone. 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare, né chiedendo 

alcuno la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta 

alle ore 22.30 del 26.11.2024  

Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente     La Consigliera verbalizzante 

Fabio Negrini     Daniela Dante 

 


